

АППАРАТ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Комитет по государственному
устройству, законодательству
и местному самоуправлению

ЭКСПЕРТНО-ПРАВОВОЕ
УПРАВЛЕНИЕ

ПР.МИРА, 110, Г.КРАСНОЯРСК, 660009
ТЕЛЕФОН: 8(391) 249-31-57
ФАКС: 8(391) 211-04-65
E-mail: pravo@sobranie.info
<http://www.sobranie.info>

18.11.2021 № 457-и/ВИ-7
На №

Заключение

**на проект закона края «О внесении изменений в Закон края
«О системе наград Красноярского края»**

(внесен Правительством Красноярского края, 26 октября 2021 года № 8069-153ПЗ)

Проектом закона предлагается внести изменения в Закон края от 9 декабря 2010 года № 11-5435 «О системе наград Красноярского края» (далее – Закон края № 11-5435), учредив награду края «Юбилейный знак Красноярского края «200 лет образования Енисейской губернии» и утвердив положение о ней.

Принятие проекта закона находится в компетенции Законодательного Собрания края в соответствии со статьями 25, 61 Устава края.

Противоречий федеральному законодательству и коррупциогенных факторов при экспертизе законопроекта не выявлено.

Предлагаемые проектом закона изменения учтены в Законе края от 10 декабря 2020 года № 10-4538 «О краевом бюджете на 2021 год и плановый период 2022-2024 годов».

Замечания к проекту закона

1. Как следует из пункта 1 проектируемого Положения о Юбилейном знаке Красноярского края «200 лет образования Енисейской губернии» названной наградой края поощряются граждане за большой личный вклад в общественно-политическое, социально-экономическое, культурно-историческое, духовно-нравственное развитие территории, входивших в состав Енисейской губернии.

В пояснительной записке также указывается, что принятие рассматриваемого проекта закона края позволит поощрить граждан Красноярского края, Республики Тыва и Республики Хакасия за вклад в общественно-политическое, социально-экономическое, культурно-историческое, духовно-нравственное развитие территорий, входивших в состав Енисейской губернии, то есть планируется награждать граждан за вклад в развитие территорий, относящихся к другим субъектам Российской Федерации (Республике Хакасия и Республике Тыва).

Вместе с тем, согласно пункту 2 статьи 1 Закона края № 11-5435 награды края являются формой поощрения граждан Российской Федерации и организаций

за заслуги в защите прав и свобод граждан, в области государственного и муниципального управления, экономики, науки, культуры, искусства, просвещения, образования и воспитания, социальной защиты населения, охраны окружающей среды, укреплении законности, охране здоровья и жизни, развитии спорта, за общественную, благотворительную деятельность и иные заслуги *перед Красноярским краем*.

Учитывая изложенное, награждение граждан наградами Красноярского края за развитие иных субъектов Российской Федерации (территорий, относящихся к иным субъектам Российской Федерации), не соответствует предусмотренному Законом края № 11-5435 ключевому постулату поощрения - наличию заслуг перед Красноярским краем.

2. Необходимо правильно указать дату официального опубликования Закона края от 10 декабря 2020 года № 10-4486 «О внесении изменения в приложение 4 к Закону края «О системе наград Красноярского края» - 30 декабря 2020 года.

Замечание к финансово-экономическому обоснованию

Согласно финансово-экономическому обоснованию к проекту закона расходы на изготовление юбилейного знака «200 лет образования Енисейской губернии» предусмотрены Законом края от 28 октября 2021 года № 2-39 «О внесении изменений в Закон края «О краевом бюджете на 2021 год и плановый период 2022–2023 годов» в 2021 году в сумме 4 275,0 тыс. рублей (в соответствии с пояснительной запиской к проекту изменений в закон о краевом бюджете средства в указанном объеме предусмотрены по подпрограмме «Поддержка искусства и народного творчества» государственной программы края «Развитие культуры и туризма» в рамках общего объема субсидий бюджетным и автономным учреждениям, подведомственным министерству культуры края, на финансовое обеспечение выполнения государственного задания, ЦС 0840000610).

Обращаем внимание, что в ФЭО расчет объема расходов краевого бюджета отсутствует, а размер расходов указан как «ориентировочный».

Начальник управления

С.М. Мигаль